联络动态

LIANLUODONGTAI

第24期 (总第六百二十期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2020年12月4日

【编者按】 11月9日至12日,省人大常委会在厦门国家会计学院举办省十三届人大代表第八期履职学习班。此次学习班采取专题讲座与现场教学相结合的方式,学习内容聚焦疫情防控常态化背景下的经济形势分析和展望,共90余名经济领域的省人大代表参加。省人大常委会党组副书记、副主任王柯敏在学习班开班式作了动员讲话,现予印发,供各地参考学习。

在省十三届人大代表第八期履职学习班 开班式上的动员讲话

省人大常委会党组副书记、副主任 **王柯敏** 2020 年 11 月 9 日

省人大常委会组织部分经济领域省人大代表,来到厦门国家会计学院举办专题学习培训班,是贯彻落实十九届五中全会精神和习近平总书记在湖南考察时的重要讲话精神,进一步提升代表能力素质,夯实代表履职根基的务实之举。这是本届省人大常委会举办的第八期代表履职学习班,也是今年省人大常委会克服疫情困难,出省举办的第一期代表学习班。各位代表在百忙之中抽空参加学习培训,体现了强烈的代表意识。在此,我代表省人大常委会向大家表示热烈的欢迎和衷心的感谢!

省人大常委会高度重视代表学习培训工作,把代表学习培训工作列入重要议事日程,提出在本届内力争做到代表培训全覆盖的目标,除了初任培训,每年还有计划地组织开展履职培训和专题培训。省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉同志非常重视,对办好这期培训班提出了很多具体要求和希望。这次学习班师资力量强,课程安排紧凑,内容非常丰富。希望大家倍加珍惜此次学习机会,真正沉下心来,以饱满的精神状态和端正的学习态度,认真完

成好这次学习任务。

下面,我就这次专题学习培训谈三点意见。

一、提高政治站位,充分认识这次专题学习培训的重要意义

十九届五中全会站在"两个一百年"奋斗目标的历史交汇点 上,为中国描绘了一幅波澜壮阔的新图景。大会通过的《中共中央 关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远 景目标的建议》,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向 第二个百年奋斗目标进军的纲领性文件,是今后5年乃至更长时期 我国经济社会发展的行动指南。"十四五"时期,是我国在全面建 成小康社会基础上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第 一个五年。当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机 遇期,但机遇和挑战都在不断发展变化。当今世界正经历百年未 有之大变局,新冠肺炎疫情加剧了大变局的演变,国际环境日趋复 杂,经济全球化遭遇逆流,一些国家单边主义、保护主义盛行,我们 必须学会在一个更加不稳定不确定的世界中谋求发展。习近平总 书记指出,"要树立世界眼光,更好把国内发展与对外开放统一起 来,把中国发展与世界发展联系起来,把中国人民利益同各国人民 共同利益结合起来"。他9月份在湖南考察时赋予湖南"三个高地, 四个新"的新定位新目标新使命,是我们奋力谱写新时代坚持和发 展中国特色社会主义湖南新篇章的重要指引。家毫书记强调,要 牢记殷切嘱托,担负时代使命,坚定不移沿着习近平总书记指引的

方向前进,推动湖南各方面工作朝着更高目标全面提升,在服务全国发展大局中彰显湖南担当、贡献湖南力量。

我省如何落实习总书记重要指示,如何对标党中央、国务院决 策部署,紧扣新发展阶段、新发展格局、新发展理念、新发展方式的 内涵要求,进一步扩大内需、加大自主创新、深化改革开放,在危机 中育先机、于变局中开新局,乘势而起,实现跨越发展,需要全省各 方面的共同努力。本次学习班以经济领域相关知识为主要培训内 容,就是省人大常委会紧扣时代主题和国家重大决策部署以及湖 南新的使命要求作出的重要安排。莲玉主任多次强调,"人大代表 要进一步树立大局意识、担当意识和主业意识,聚焦主责主业,服 从服务大局。"我们的主责主业是什么?我们如何服从服务大局? 这是值得我们各位代表认真思考的重大问题。希望大家结合这次 培训的课程内容边学边思考,从讲政治的高度,充分认识这次专题 学习培训的重要意义。

二、坚持学用结合,切实提高这次专题学习培训的实效

总书记来湘考察时对湖南提出的殷切希望,是"十四五"乃至 更长时期湖南发展的指导思想,是全省各级人大及其常委会服务 大局的主攻方向,也是广大人大代表依法履职的工作重点。我们 要紧扣总书记赋予湖南的新定位新目标新要求,为我省打造"三个 高地"、落实"四新"要求贡献人大力量。联工委要注意收集代表的 想法和愿望,及时与学校和老师做好沟通,提高学习培训的针对 性。

在座各位代表都是经济领域的专业人士,都很关心关注经济 发展问题。希望代表们带着问题学,注重发挥自己的专业优势,把 学习培训所得所获与自身工作结合起来,与解决我省经济社会发 展中的重点难点问题结合起来。乌兰副书记强调,学习习近平总 书记湖南考察重要讲话精神,要立足于高、致力于新。立足于高就 是要有高起点。只有整体工作高起点,才能保障"三个高地、四个 新、五项任务"的完成。致力于新就是要有新思路。只有跳出固有 的思维模式,才能理解总书记讲话的创新内涵。我们这次到厦门 国家会计学院来学习,对我们而言就是一个高起点,各位专家学者 的授课对我们打开新思路也会提供很多帮助。只要我们带着问题 学,坚持学用结合,就能保证这次学习培训的实效,就能朝着高和 新的目标走的更远。

三、树立良好学风,充分展示我省人大代表的良好精神风貌

一要端正学习态度。今年受新冠疫情及经济下行的影响,出省学习培训控制得很严。省人大常委会组织这么多代表来厦门学习,非常不容易。同时,今年已经进入第四季度了,大家工作都比较忙碌。各位代表放下手头的工作,不畏辛劳,从三湘四水汇聚到这里参加学习培训,非常不容易。希望大家珍惜这次难得的机会,集中精力,排除干扰,专心学习,当好"学生",圆满完成这次学习培训的各项任务。

二要严格遵守纪律。学习期间,全体代表和工作人员要严守政治纪律和学习纪律,严格执行中央"八项规定"和省委"九项规定",不迟到早退、不缺课请假、不相互吃请、上课不玩手机,确保学习班风清气正,学风优良,取得预期效果。省、市人大常委会联工委的同志既要为代表学习做好服务保障,也要加强学风的考核,确保每位代表都能善始善终地参加学习培训。

送:全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局、《中国人大》杂志社

各省、区、市人大常委会代表联络工作机构

省人大常委会组成人员

省委办公厅、省委组织部、省委宣传部,省人民政府办公厅,省监察委员会,省高级人民法院,

省人民检察院

省人大各专门委员会,省人大常委会各办事机构、工作机构,省纪委省监委驻省人大机关纪检监察组

省人民政府组成人员所在单位

各市州、县市区人大常委会联工委

责任编辑:石 韧 谢峥嵘 联系方式:0731-85309270 hnrdlldt@163.com 批准文号:湘党简准字[2000]第 28 号